
steuerbelastungsvergleich.xls

steuerbelastungsvergleiche beispiel 1 beispiel 2 beispiel 3

annahmen
kapital einzelfirma/aktienkapital 100'000 100'000 100'000
firmengewinn 200'000 400'000 800'000

einzelfirma
gewinn vor sozialabgaben 200'000 400'000 800'000
ahv 9,5% -19'110 -37'525 -77'910

180'890 362'475 722'090

total steuern und sozialabgaben einzelfirma:
einkommenssteuern 30% vom gewinn 54'267 108'743 216'627
vermögenssteuern 0,5% 500 500 500
ahv 9,5% 19'110 37'525 77'910
total steuern und ahv 73'877 146'768 295'037

belastung in prozenten des gewinn 36,9% 36,9% 36,9%

ag/gmbh
gewinn 200'000 400'000 800'000
salär an aktionär -200'000 -200'000 -200'000
arbeitgeberbeitrag ahv/alv -12'634 -12'634 -12'634

-12'634 187'366 587'366

nettosalär aktionär
bruttosalär 200'000 200'000 200'000
arbeitnehmerbeitrag ahv/alv -12'634 -12'634 -12'634

187'366 187'366 187'366

total steuern und sozialabgaben
einkommenssteuern 30% auf nettosalär 56'210
kapitalsteuern ag 0,4% 400
private vermögenssteuern auf aktien 0,5% 500
arbeitgeber/-nehmerbeitrag ahv/alv 25'268

82'378

belastung in prozenten des gewinns 41,2%
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total steuern und sozialabgaben ag/gmbh:
steuerbarer gewinn nach salärzahlung 187'366 587'366
steuern vom gewinn 28% -52'462 -164'462
gewinn nach steuern (ausschüttung als dividende) 134'904 422'904

gewinnsteuern 52'462 164'462
kapitalsteuern 0,4% 400 400
arbeitgeberbeitrag ahv/alv 12'634 12'634
total steuern und sozialabgaben ag/gmbh 65'496 177'496

private steuern und sozialabgaben
einkommenssteuern 30% vom nettosalär 56'210 56'210
einkommenssteuern 30% auf dividende 40'471 126'871
arbeitnehmerbeitrag ahv/alv 12'634 12'634
private vermögenssteuern auf aktien 0,5% 500 500

109'815 196'215

zusammenfassung
sozialabgaben und steuern firma 65'496 177'496
private steuern und sozialabgaben 109'815 196'215
total steuern und sozialabgaben privat und firma 175'311 373'711

belastung in prozenten des gewinns vor salärzahlung 43,8% 46,7%

berechnung alv:
3% auf 106'800;
2% auf 93'200

berechnung ahv:
gewinn einzelfirma 
abzüglich 5% auf 
investiertem kapital

beispiele:
beispiel 1: der ganze gewinn wird als salär ausbezahlt
beispiel 2: mittlere variante (reales beispiel)
beispiel 3: der gewinn wird als salär und dividende ausbezahlt
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